

买家卖家都坐不住了,房产交易大厅热闹起来

泰城二手房交易年底回暖

文/片 本报记者 梁敏

近期二手房交易升温,泰安市房产交易大厅明显比前几个月热闹。业内人士称,前几个月的观望情绪集中释放和有关房产税、遗产税等税费的传言,是推动市场升温的重要因素。

交易扎堆,有人7个小时才办完

11日、12日上午,记者在泰安市房产交易大厅看到,各个窗口都围满了人。中介公司的置业顾问为了节省时间,带着买卖双方直接到窗口处签字按手印,每个窗口柜台上固定的签字笔都不够用。交易大厅最近还增设了等候座椅。有些置业顾问为了尽快办理业务,让买卖双方分别到两个办理同样业务的窗口去排队,哪边快在哪边办理。一时间大厅里全是置业顾问招呼买卖双方的声音:“这边快,到这边来!”

天成不动产建设大厦店的客户部经理说:“不抢不行!”她举了

一个例子,12月3日,有一组客户在他们门店办理过户,早晨8点半开门他们就到了,一直忙到下午4点半才办完全部手续。“一般一上午就能办好所有手续,这一组顾客足足用了7个小时,是我们店里办过户用时最长的一例了。”负责这个业务的置业顾问说,12月3日那天真是没有半点办法,所有人都被卡在契税、营业税和个税环节。交易大厅一位工作人员解释,地税窗口月底盘点,不办理业务,3日是12月的第一个工作日,所以大量交易集中在这一天办理,工作量非常大。

之前观望的,现在主动约看房

记者去了三家中介公司,每位接受采访的置业顾问,都不断接到买房者主动要求看房的电话。金线、瑞泰等中介门店的工作人员都表示,最近出手买房的人多了不少。

“前两天,有四五组客户都提出要看生资公司宿舍的一套房子,房主平时比较忙,所以把这些客户都约到一天,我们一辆车拉过去的。这种情况在前几个月是不曾有过的。”一位置业顾问介

绍,这套房子是1楼,149平方米,总价104万,平均每平方米6970元左右,房子在市政府附近,这个价格算很合适了,不过买房者需支付5.65%营业税、1%个税和3%契税,加起来要九万多元。“之前很多客户关注过这个房子,都觉得房价走势不明朗,所以一直在观望。没想到这个月都主动给我们打电话要看房,看来很多人是想出手了。”天成不动产的置业顾问说。

等不到降价,买二手房好过年

对于二手房交易升温的原因,各家中介的置业顾问提了几种看法。

许多买房者此前一直处于观望状态,希望年前房价有所降低,但目前二手房没有明显的下降迹象。很多人又开始担心春节之后房价会上涨,所以选择在这个时间段出手买房。

“春节前是二手房市场相对较旺的季节。对于租房住的刚需族,春节前买套二手房搬进去过年是一个比较实际的想法。”一家门店老板说,二手房和期房比,最大的优势是现房,而且很多都已装修过,可以直接置办家

具入住。

另一方面,春节前有些做生意的房主遇到了资金缺口,需要转让房产周转,所以市场上确实有一些较为优惠的房源。

记者采访中还遇到一些投资型购房客,他们在之前的投资中尝到甜头,收回资本后,打算继续投资房地产。王先生2009年在五马湖小区买了一套房子,当时总价30多万元,其中贷款18万,还了3年月供后,他于上个月把这套房卖了,总价50.5万元,赚了近20万元。还完贷款后他手头剩下30多万元。12日到中介公司看房源,还是想投到房子上。



房产交易中心大厅里,办理过户的市民明显增多。

房价暴涨无望,卖家开始活跃

大量买家最近频频看房的同时,卖家也开始活跃起来。好几位置业顾问都提到,有些就是来问问自己房子现在能卖多少钱的顾客,也开始试探着出售了。

记者在一家门店正遇上一位房主,他在圣华苑和升平小区各有一套闲置的住宅,仔细问了周边房价后,他心里盘算了一

下,对置业顾问说:“要不这两套都挂到网上吧,价格和小区其他房子差不多就行。”这位房主说最近二手房价涨势不明显,又担心房产税出台,不如挂到网上试试,有买的就卖。

在两家中介公司的房源信息中,记者发现了不少市直机关宿舍的房子。置业顾问说他们最初看到这些房源时也很惊讶:

“市直机关宿舍的房子,以前从没到中介公司挂过信息,就算偶尔有想过户的,也都是刚传出消息就被人买走。”

记者对比了这些房源信息,二手房市场上有六七套来自市直机关宿舍的房子。不过标价普遍高得离谱,其中有一套均价16000元/平方米,比金山路附近目前的均价要高四五千。

传言“各种税”,房主坐不住

说起各种税费的传言,房产交易中心大厅里的咨询台工作人员也是哭笑不得。“最近几天经常有人来问房产税什么时候出台,怎么收费的问题,现在又没出台这个政策,我们也不知道怎么回答。除了房产税,还有遗产税,这几天不少人担心收遗产税,来问我们怎么把房子过户给孩子最省

钱。”就在工作人员向记者解释的时候,一位年纪较大的市民插话:“我把房子过户给孩子,还用交增值税吗?”工作人员赶紧解释,房产交易中不涉及增值税。

记者查阅各大媒体报道发现,媒体关于遗产税的报道相对较少,但遗产税是所有房屋持有人都要面临的,并且国外此项税

率都比较高,所以老百姓都在担心资产缩水。

不过,财政部部长谢旭人前不久有一句表态:“房产税要在全国推开。”以谢旭人的身份公开表明此态度,令一直是“只闻楼梯响,不见人下来”的房产税再度引发极大关注。至于什么时候出台政策,各界众说纷纭。

房产税试点上海迎来缴纳高峰

12月11日,网上缴费平台公司付费通宣布,2012年度上海市个人住房房产税网上缴纳渠道开通。付费通预计,今年上海市个人住房房产税的网络缴税新增人数将翻一番。

按上海市地税局11月下旬披露的数据,目前上海共认定约5万套住房需要缴纳房产税,其

中去年认定2万余套,今年约3万套。90%的应税住房适用0.4%的税率,主要集中在非中心城区。

上海市地税局的知情人士称,由于缴付截止期为12月31日,所以房产税缴纳高峰也在12月。

中房信分析师薛建雄称,今年下半年以来高端楼市成交量

暖,总价在千万元以上的豪宅销售走俏。因此单笔个人住房房产税缴纳金额超过10万元的支付群体会增多。他认为,目前的税率很难改变高端买家的预期。

一不愿具名的开发商甚至说,单笔个人住房房产税缴纳额在30万元以上的并不鲜见。

据东方早报

看房抽奔驰 买房赢宝马

莱钢建设·东岳鑫城推出系列抽奖活动

莱钢建设·东岳鑫城项目近期推出“梦想总动员”系列活动,每周日都在售楼处举行免费参与拿礼品和免费抽奖活动。同时售楼处还推出“看房抽奔驰,买房赢宝马”活动。

12月2日上午,莱钢建设·东岳鑫城项目位于长城路北段的营销中心推出“真人版愤怒的小鸟”互动活动,是开发商“梦想总动员”系列活动的一部分,近百位购房者闻讯而来,许多路人驻足围观。

售楼处外,工作人员准备了

一个特大号的弹弓和一摞写有礼品的箱子,每位在售楼处签到的市民都可以用弹弓发射“愤怒的小鸟”玩偶,击中礼品可当场领取。参加该活动的市民除领取小礼品外,还能参与现场抽奖,奖品有笔记本电脑、厨具、小家电等。近期每个周末都有类似的抽奖活动,奖品非常丰厚。

现场还有不少购房者参与“看房抽奔驰、买房赢宝马”活动,凡开盘当天来看房、买房的市民,都有机会抽得奔驰或宝马车的5年免费使用权。



(梁敏)